



## Informace pro stranicky aktiv za poslední týdny



Začátek poznamenala debata o vztahu vlády a soudů, když se dále diskutovaly dva rozsudky Nejvyššího správního soudu, zejména v otázce, povinného používání respirátorů nebo roušek v hromadné dopravě či v uzavřených prostorách. Dále do toho byl ještě komplikovaný výklad o tom, že regulace např. školních družin byla protizákonná. Když se podíváme na sérii zrušujících rozsudků, tak aniž bych se chtěl zastávat lajdácké práce úředníků ministerstva zdravotnictví, je zjevné, že soudy, resp.

soudci se považují asi i za odborníky na epidemiologii nebo respirační choroby, protože pokud je něco více méně akceptováno, tak je to právě ono známé, že moje rouška chrání Tebe a Tvoje chrání mne. Že nošení roušek v uzavřených prostorách uznala i byrokratická WHO, po efektu našich opatření v první vlně Covid 19 je známá věc, ale soudcům to asi nestačí. Nakonec přes vyšší nakažlivost mutace Delta je evidentní, že efekt opatření, včetně i narůstající vyšší odolnosti populace se dostavil a že je možné se zabývat i jinými otázkami jak v medicíně, tak v ostatních oblastech života. Včetně toho, že nemusíme být aktivní v přijímání nátlaku farmaceutických firem, které nás chtějí donutit k přijetí třetí dávky vakcíny.

Mimořádně zasedala Poslanecká sněmovna a efektivita byla velmi nízká. Sice došlo ke schválení změn v délce ošetřovného a prodloužení otcovské dovolené, ale dále už opět probíhala obstrukce ze strany Pirátů. Zejména ve střední hádkou, kterou uměle vyvolalo SPD, řazením bodů schůze se nedokonal bod, který zajišťoval vyšší příjem pěstounům a zlepšoval jak pěstounskou, tak ústavní péči, toto bude předmětem další mimořádné schůze 6.8. V pátek pak k zásadnímu bodu programu patřila změna v zákoně o sociálním zabezpečení a tedy zvýšení důchodů, kde sice neprošel náš návrh na zvýšení valorizace o 500 Kč, zvýšení je jen o 300 Kč nad zákonnou valorizaci, tedy celkem asi 750 Kč. Na druhou stranu, ale neprošel diskriminační a státní suverenitu ohrožující návrh na snížení důchodů tzv. představitelům bývalého režimu, včetně poslanců ČNR a FS. Proti této věci jsme se jako poslanci KSČM opět v rozpravě ohradili, když jsem opět upozornil, že jde o nebezpečnou hru s legitimitou státu. Ve středu a ve čtvrtek k nejzajímavějším setkáním, patřilo jednání s předsedou vlády, jednak o průběhu jednotlivých schůzí, ale také k (ne)jmenování Michala Koudelky ředitelem české kontrarozvědky, tedy BIS. Jak to dopadne, se do 14 dnů uvidí.

KSČM má odevzdány kandidátní listiny a zbývá jen ověřit, že je vše v pořádku a bez chyb. Volební kampaň jede na plné obrátky a je to znát nejen na schůzi sněmovny, ale i na veřejných akcích, kdekoliv v regionech. Zvýšila se aktivita kandidátů v tisku a na sociálních sítích. To se projevilo i v průzkumech veřejného mínění, které nám aktuálně přisuzují cca 8 %. Je třeba, ale ještě aktivitu zvýšit.

V zahraničně politické oblasti je potřeba na prvním místě zmínit, že pohyb v Jižní Americe není jen podle přání USA, ale že po vítězství ve volbách, se prezidentského úřadu ujal v Peru, Pedro Castillo. Ukazuje to, že USA prohrávají své zahraničně politické angažmá a výměna hegemonu na mezinárodní scéně je zcela patrná. Mohu připomenout pomoc strádající Kubě, kde s pomocí přispěchala Ruská federace, ale např. i Mexiko. Ve vyklízejícím se Afghánistánu, ještě před tím než všichni zahraniční okupační vojáci odcestují, postupně přebírá moc Talibán, který ale postupuje jinak než před těmi více než 20 lety. Jen připomínám, že po návštěvě RF a příslibu stability jižní hranice nejen RF, ale i středoasijských států, docestoval do Peking, aby ujistil představitele sousední země, že bude respektovat i tuto společnou hranici. O ochraně hranice jednal i staronový premiér Arménie Pašinjan, který požádal o pomoc se zajištěním státní hranice s Azerbajdžánem, s Ruskou federací. Rusko - čínské společné vojenské cvičení, proběhne na území ČLR v polovině srpna, jak ohlásily oba státy, členové tzv. Šanghajské skupiny pro spolupráci. Jde o dohodu na vybudování systému včasného varování pro území Číny proti raketám středního a krátkého doletu, když jde o jasnou reakci na krok USA, které smlouvu z roku 1987 vypověděly.

Týden od 2. srpna byl tragickým týdnem pro železnici, při srážce vlaků u Domažlic zemřeli 3 lidé a opět se začala diskuse o tom nakolik je dříve velmi bezpečná vlaková doprava po různých liberalizačních zásadách a organizačním chaosu ještě schopna být skutečně tím nejbezpečnějším dopravním systémem a jaká je intenzita práce u ČD a jak je to s věkem odchodu do důchodu u některých profesí. Nakonec se to promítlo i do některých diskusí na další mimořádné schůzi sněmovny v pátek, kdy byl schválen nový zákon o náhradní péči, který ruší kojenecké ústavy od roku 2025. Uvidíme, jak dopadnou volby a zda bude možné avanturismus Pirátů změnit.

Další schůze bude opět mimořádná je svolána zejména poslanci ODS a koalice Spolu z důvodu, že dál nemá pokračovat ve funkci ředitele kontrarozvědky tedy BIS M. Koudelka. KSČM je obviňována z toho, že právě ona a silou prezidenta republiky, tento jeden ze strůjců rozbití vztahů s RF prostřednictvím vykonstruované kauzy Vrbětice má ve funkci skončit, resp. nepokračovat a nebude mu prodloužen mandát na další 5-leté období. Názory na řešení této situace jsou v rámci politického spektra rozdílné na základě vzniku řady „sporných“ postupů BIS v posledních letech. Vrbětice nejsou jen diplomatickou roztržkou, ale od „některých medií“ se stala základem aktivizace ideově extrémně-pravicových opozičních sil k nepodloženým, bez důkazním útokům proti koalici vládě, premiérovi, prezidentovi.... **Situace je silně zpolitizována** a je extrémní pravici dlouhodobě zneužívána k útokům proti nejvyšším státním představitelům (zejména předsedovi vlády a prezidentovi), a to především nyní, před parlamentními volbami. A hrozí jí využít samozřejmě i proti KSČM. Jde zejména o rozdílnost přístupu prezidenta a předsedy vlády k hodnocení „profesní úrovně“ osoby ředitele, je poukazováno na „nerozhodnost“ premiéra v dané věci... **Je však prokazatelné, že BIS se pod vedením současného ředitele dopustila „několika“ závažných profesních pochybení, zejména v průběhu „akce Vrbětice“! To nesporně proběhlo pod přímým řízením ze strany ředitele.** Proto je třeba vycházet z objektivní reality, ale současně zohlednit i fakt, že „zájmy“ některých našich zpravodajsky silných partnerů jsou vůči nám „tvrdě“ prosazovány a vyžadovány. Jedná se nesporně o „složitou situaci“, dnes však již nikoli o profesní, ale vyloženě

politický problém! Problém, jenž vyřešení prakticky nesnese časově omezení. Najít optimální řešení je dnes závislé na přístupech všech zainteresovaných stran, přičemž nelze podlehnout nátlaku extrémní pravice. **Reálné řešení je nutno proto hledat především v DOHODĚ mezi vládou, prezidentem a ředitelem BIS.** Jako optimální se nabízí projednat další jeho aktivní využití ve státní struktuře, které ředitel osobně a veřejně přijme. Nejde o trafik, ale přechod do soukromého sektoru je v této věci nežádoucí a ohrožující stát. Je třeba zajistit nejen ochranu utajovaných skutečností nejvyššího stupně, ale nevyvolávat jakékoli další protesty a útoky ze strany nynější, radikální vládní opozice). Takovými, či podobnými, způsobem a postup by měl být uplatňován vždy, pokud se jedná o výměnu vysoce postavených státních činitelů, zařazených především ve zpravodajských a policejních strukturách státu. Špatných zkušeností z minulosti je dostatek. Má to i další vazby, zejména ty, které se týkají skutečného odhalení viníků výbuchů ve Vrběticích, na to navazující zvažování odpovědnosti jednotlivých činitelů a vyvození dopadů jak v pracovních právních, tak politických, ale i trestně právních. Těch chceme v budoucnu dosáhnout.

Ze zahraničně politických aktualit musím připomenout 76. výročí jaderného útoku na Hirošimu a nechutné chování pana Bacha při olympiádě v Tokiu. Vůbec současná ideologizace a politické tahanice okolo olympiády připomínají spíše období studené války a ukazují jak v koncích je neoliberalismus, který si musí vypomáhat uměle vytvořenými spory.

JUDr. Vojtěch Filip

## Grospič přijat Karawaniovou



Místopředseda KSČM, lídr třídních odborů OS ČMS a poslanec Stanislav Grospič navštívil velvyslanectví Syrské arabské republiky v Praze, kde se coby předseda poslanecké Skupiny přátel ČR – Sýrie setkal se syrskou chargé d'affaires



Amirou Karawaniovou. Grospič na úvod setkání předal gratulaci k výsledkům prezidentských voleb a vyjádřil svou ignoraci mediálních dezinformací spojených s povykem politické reakce, která se dosud nesměřila s přibližujícím se konečným vítězstvím syrského lidu nad terorismem ani s volbou Syřanů preferující moderního státníka, sekulárního socialistu a vlastence. Předseda poslanecké Skupiny přátel ČR – Sýrie vyjádřil svou radost nad znovuzvolením Bašára Asada prezidentem Syrské arabské republiky: *»Vaše Excellence, s poděkováním za možnost přijetí Vám chci srdečně sdělit, že toto setkání s Vámi je pro nás ctí i z důvodu aktuální gratulace k výsledkům prezidentské volby v Sýrii a k drtivému vítězství prezidenta Bašára al Assada, které potvrdilo lidovou podporu pokrokovému směřování nad terorismem vítězí Syrské arabské republiky.*

*Prezident Asad je nejen dle mého názoru zárukou uskutečnění procesu přestavby země, ale i garantem suverenity a sekularismu Sýrie, zajištění stability a míru v zemi i v regionu.*« Grospičova slova podpory prezidenta Asada zveřejnila syrská tisková agentura SANA. Mezi tématy setkání na zastupitelském úřadu nechyběly dopady sankcí, krádeže nerostných surovin ze strany USA, osmanizace okupovaných území, turecké válečné zločiny, podpora terorismu ze strany západních kapitalistických států, ale i obnova syrské infrastruktury. Grospič projevil velký zájem o rekonstrukci syrské železniční sítě. Při setkání padly i dotazy na možnosti aktuálního bezpečného cestování do Sýrie, které je bez vážnějších problémů. Sýrie se úspěšně vypořádala s pandemií, vakcínu vyrábí ve státních farmaceutických podnicích podle ruské receptury. Za pozitivní informaci vnímá Stanislav Grospič nejen zvýšený bezpečnostní standard země, ale i trvající zájem o českou účast na přestavbě Sýrie. Té však brání nesmyslné sankce ze strany USA a EU, které Grospič dlouhodobě kritizuje. Místopředseda KSČM a předseda OSČMS rovněž informoval o možnostech humanitárních dodávek léků do sankcemi sužované země, *»Tyto sankce jsou pomstou za vítězství syrského lidu nad terorismem, který Západ celou dobu podporoval. Tyto sankce poškozují syrské občany, otázka sankcí na léky a zdravotnické potřeby je přímo alarmující a dozajista se dá označit jako nehumánní. Je i v českém hospodářském zájmu, aby sankce, které brání intenzivní česko-syrské spolupráci, konečně padly!*« vyjádřil se Grospič. Také vyjádřil podporu konečnému úderu syrské armády na Idlib, poslední baštu teroristů v zemi. Místopředseda KSČM ocenil velkorysost syrského vedení, které dává možnost ke kapitulaci a smíření, nicméně sdělil, že v zájmu bezpečnosti v regionu i ve světě je totální eliminace terorismu. *»Syrská armáda spolu se svými spojenci bojuje i za naši bezpečnost,*« uvedl Grospič. *»Chápeme eliminaci nepřátel v Idlibu jako vítězství syrského lidu nad teroristy. Má naši plnou podporu. Terorismus nelze tolerovat, musí se potřítit!*« Blokáda Sýrie byla srovnána se současnými akcemi amerického imperialismu proti Kubě, Venezuele, Nikaragui nebo Bělorusku. Spojené státy se snaží podlomit národy suverénních států za účelem jejich porobení. I přes řadu těžkostí způsobených sankcemi a diverzní činností je Grospič optimistou. *»Spojené státy odejdou s hanbou, stejně jako odtáhly z Afghánistánu. Odejdou ze Sýrie, odejdou z Iráku,*« sdělil místopředseda českých komunistů na závěr setkání.

Halo noviny

## Gazprom přiškrtl plyn Evropě, zásobníky jsou způli prázdné

Ruská plynárenská společnost Gazprom omezila dodávky plynu do významných evropských podzemních zásobníků v Rakousku, Německu a Nizozemsku. Podle expertů to souvisí s očekávaným spuštěním plynovodu Nord Stream 2, vůči němuž se vymezují USA. I v Česku jsou zásobníky způli prázdné, ale plynu do tuzemska proudí dost. Množství plynu proudícího plynovodem Jamal-Evropa, který vede přes Bělorusko a Polsko do Německa, se jen během posledního týdne snížilo z 84 milionů kubiků na nedělní hodnoty nepřesahující 60 milionů, napsala ruská agentura Interfax.. (pokračování na straně 2.)



V červenci Rusko dodalo do evropské sítě plynovodů o 12 procent (o miliardu kubiků) zkapalněného zemního plynu méně než v červnu, v meziročním srovnání pokles činil 22 procent. Zásobníky v Rakousku, Německu a Nizozemsku jsou podle ruské agentury RBK naplněny pouze na 55 procent místo běžných 80 procent. Stejně je tomu sice aktuálně i v případě České republiky, avšak zde to nepředstavuje problém

#### Zásob méně, než bylo loni

„Zásobníky jsou v tuto chvíli naplněny na téměř 55 procent celkové kapacity. Ve srovnání se stejnou dobou loni je to méně,“ sdělila Právu mluvčí RWE Gas Storage CZ Simona Hladíková. Společnost je s šesti podzemními zásobníky s kapacitou přes 2,7 miliardy kubiků jejich největším provozovatelem v ČR. I současný zhruba poloviční stav zásobníků bez potíží pokryje spotřebu Česka na dva měsíce. Navíc podle Vojtěcha Meravého, mluvčího společnosti NET4GAS, která v ČR ročně přepraví kolem 45 miliard kubiků v téměř 4000 kilometrech plynovodů, se aktuálně v přepravní soustavě pohybuje více plynu než ve stejném období loni. „V poslední době jsme nezaznamenali žádné neočekávané poklesy objemu plynu přepravovaného naší soustavou,“ sdělil Právu. V soustavě neteče pouze ruský plyn, jedná se o plyn z různých zdrojů. Podle Hladíkové je nižší naplněnost zásobníků dána tím, že byla dlouhá zima. „Kvůli ní jsme ze zásobníků těžili plyn pro zákazníky ještě v průběhu května a stav zásob po zimě byl nižší než obvykle,“ vysvětlila Hladíková

#### Rekordní ceny

Přesto je plynu dost. „Objednávky objemů, které máme dlouhodobě sjednány, fungují, nepociťujeme žádné výpadky,“ řekl Právu mluvčí dodavatele plynu innogy Česká republika Martin Chalupský. Média poukazují, že Moskva koncem července regulací kapacit dodávek plynu přes Ukrajinu uměle vyšponovala ceny plynu v Evropě, to však Gazprom odmítá. Podle agentury RBK nicméně veškeré volné kapacity směřuje do Asie, kde roste poptávka v důsledku vlny veder. Dodávky do Číny v červenci vzrostly v porovnání s předchozím rokem o čtvrtinu, více ruského plynu proudí také do Indie. Velkoobchodní ceny plynu v Evropě dosáhly podle agentury Reuters v červenci rekordu, když se přiblížily 40 eurům za megawatthodinu. I Reuters napsala, že nadprůměrně studená zima vedla k poklesu množství plynu v zásobnících a místo toho, aby teď došlo k jeho doplnění, nastaly problémy v dodávkách v kombinaci se silnou poptávkou ze zemí zotavujících se po pandemii.

#### Čekání na plynovod

Podle dat Mezinárodní agentury pro energii vzrostla evropská spotřeba ve druhém čtvrtletí meziročně až o čtvrtinu, což byl největší nárůst od roku 1985. Export plynu z Norska byl přitom omezen pracemi na údržbě a Gazprom i podle Reuters neumožnil navýšení dodávek a čeká na zprovoznění plynovodu Nord Stream 2, který má přivádět plyn z Ruska přímo do Německa, a vyhýbá se tak Ukrajině nebo Polsku. To vedlo k vleklému sporu s USA, které až teprve nedávno upustily od hrozeb sankcemi. Německo se na oplátku mj. zavázalo přispívat finančně Ukrajině na její energetickou bezpečnost. Podle hlavního ekonoma Trinity Bank Lukáše Kovandy může být za nižšími dodávkami plynu ruské gesto, kdy ukazuje sílu, a to, že se daří zejména vůči Ukrajině nebo i Polsku plynovod vypnulo,“ shrnul Kovanda. Dlouhodobější omezení dodávek plynu do Evropy však podle Kovandy není v zájmu Ruska. „Tím by ukázali, že nejsou spolehlivým dodavatelem, a Evropa by se pak obracela na jiné dodavatele včetně USA, jejichž zkapalněný zemní plyn je ale podstatně dražší,“ uzavřel.

Zprávy Seznam

## PÍŠETE NÁM

GLOSOVÁNÍ zpráv

### Pošetilost a ješitnost mocných

Zdroj Novinky . cz

31 . 7 . 2021 .

"Francouz vylepil na billboardy k a r i k a t u r u presidenta Macrona jako Hitlera."

Trestní oznámení byla podána za Macrona osobně.

Reakce majitele reklamní agentury M A Floriho. "Vůbec jsem nečekal, že by prezident poslal stížnost proti občanovi Francie. Karikatura se lidem může líbit nebo nemusí líbit, ale vyjde to nastejno, karikatura zůstane karikaturou."

### Moje s v o b o d n á glosa ve svobodné Svobodě KSČM

Majitel reklamní agentury mohl předpokládat, jak bude reagovat jeho "bratr", mocný, nedotknutelný a ješitný prezident země SVOBODA, ROVNOST, BRATRSTVÍ - Macron. Ten se ani chvíli nerozpakoval dát odsoudit a potrestat svého francouzského "bratra", občana, za jemu uštědřený políček, jako výraz díky za Macronovu politiku. Během dvou dní už bručel jeho "bratr" ve vězení. Jedna facka mocnému, spíše pýchou nemocnému "bratrovi" je trestný čin. Pošle li "bratr" Macron své francouzské "bratry" zbytečně umírat do války, pak je to obdivuhodný státnický počín.

Před pár roky celým světem hýbala teroristická akce, mstivá kauza kolem zesměšňující karikatury proroka Mohameda, vydaná právě francouzskou redakcí Charlie Hebdo. Tehdy se nejvyšší papaláš EU sešli, aby se v pochodu držení za ruce, postavili víceméně za p r á v o zesměšňovat a urážet kohokoliv. Kohokoliv??? Ne! /Urážet a zesměšňovat se beztrestně má a smí třeba prorok Mohamed, Ježíš Kristus, Putin, Kim Čong - un, prezident Zeman, premiér Babiš, Lukašenko ap., tedy každý úhlavní nepřítel západních potentátů. To je v naprostém pořádku, avšak urážet a zesměšňovat je samotné, západní světa pány, válečné diktátory, to je trestuhodná a troufalá, drzá nehoráznost.

Oni jsou nedotknutelní. Některé jejich neomalené, sarkastické, západní karikatury jsou vnímány jako k r u t ý výsměch. Např. havárie letu Kogalymávia, při které zahynulo 224 lidí. /zdroj Wikipedie/ Takové nemístné karikatury o smrti a neštěstí více jak 200 lidí západním pohlavářům, Macronům, nevadí? Takové kulturně-barbarské, provokativní karikatury, oni, civilizovaní demokraté rádi vytvářejí. Dmou se pýchou sami nad sebou, uznávají jen svoji pravdu, svoji pseudodemokracii, svoji lidskou, politickou, imperiální nadřazenost a v tomto ohledu, ti "ryzí demokraté" neuznávají pražádnou SVOBODU, ROVNOST, natož BRATRSTVÍ, mezi lidmi, mezi národy.

Eva Dolejšová

## CESTUJME - KONEC SERIÁLU

Jdeme do finále.Některá písmena jsem opomenul. Ve zkratce se k nim vrátím. A sice- co se mi nejvíc líbilo, zaujalo, či bylo v té které zemi hodno obdivu. Tedy aspoň některé z nich.

**BULHARSKO.** Pomineme všechna letoviska - Varnu, Zlaté Písky, Balčik, Nessebar, Slunečné pobřeží. V době, kdy to bylo ještě tak trochu podezřelé, jsem se potuloval vnitrozemím. Nad zářijovým ránem roku 1961 jsem se ocitl na kopci nad městem Veliko Tarnovo, hlavním městem země z doby třetího carství. Pomalu se rozednívá, světla slábnou, z temnoty vystupují obrysy kopců, pak i celé město jako na dlani. Divoká řeka Jantra se vine městem jako zmije, kolem ní do kopců nalepeny domy jeden na druhém, uličky prudce klesají po schůdcích z kopců až k řece. Ve svých poznámkách jsem to trochu nadneseně nazval „synfonií probouzejícího se města.“



**MONAKO** – našinec tou zemičkou může nanejvýš projet. Na dvou kilometrech čtverečních se tísní na 35.000 lidí. Příslušnost má po světě mnoho dalších, kterým se nelíbí daně. Podmínku tří měsíců pobytu prý plní pronajatí lidé, kteří svítí a pouštějí vodu, aby byl doklad o přítomnosti. Zázitek - fotka v předsálí kasina, dovnitř to nejde. Velechrám hazardu. Když v poledním vedru zdoláte kopec a malebné střídání stráží u paláce, a pak se osvěžíte v „azurovém“ moři, je to fakt super zážitek .



**NORSKO.** O něm už jsem hodně psal.Tedy stručně. Sjezd divoké řeky Sjoa na rafru. Konečně Geiragerfjord a chvíle strachu pro fotku na skalním výběžku, pod nohama hloubka 600m.

**POLSKO.** Kromě menších návštěv bylo projeto napříč i po obvodu. Jednoznačně solný důl Wieliczka. Hluboko pod zemí krásné sochy ze soli, ba celá katedrála. Na přímořské poušti u Leby cvičil Rommel Africacorps pro boj v Africe. Osudu neušel.

**RUMUNSKO.** Překvapilo hlavní město výstavností. V Constanzi jsem postál před Ovidiovým monumentem a tiše recitoval epitař v básnické formě elegický distichon: „Hic ego, qui iaceo“...který jsem opěvoval něžnou lásku....ty který procházíš věz, že zde odpočívají mé kosti.

**SLOVENSKO** - týdenní pobyt ve volné kouzelné přírodě na Úhorném jezeře v Rudohorí.

**ŠVÉDSKO.** Už jsem také popsal ve Svobodě. „Kodex argentum“ ze 6.století byl ukraden ze sbírek Rudolfa II., po složité cestě skončil jako dar Uppsalské universitě. Za sklem, ale je to nádhera, zlato a stříbro. Vassa muzeum je slavná bitevní loď, která se 10.8.1626 hned po vyplutí potopila. Před 67 lety vyzvednuta, obestavěna, obchůzkou v patrech můžeme poznat život námořníků, nejmenší detaily. Film je doplňkem. Zbraně, děla, přetížení a nevhodné umístění bylo příčinou zkázy.

**ŠVÝCARSKO.** Je země, která má vše. Vyspělé zemědělství, průmysl, světové hotely, města i hory, jezera, hrady. Bankéři udělali díky dlouholeté neutralitě ze země světové peněžní centrum. Co nejvíc fascinuje, je doprava. Vlaky šplhají až do výšek, jsou přesné jako jejich hodinky. Pod řadou měst je automobilová doprava svedena do tunelů. Sjíždíš z hor, těšíš se na průjezd městečkem-tunel.

**TURECKO.** Na přelomu století byla připravena expedice čtyř moří, mapy, informace.



Měli jsme zemi za měsíc prakticky objet. Istanbul, Trója, řecké památky, tureckou riviéru, travertinové Pamukkale, skalní bydlení v Göreme, Ankaru. Moc lituji, že z ní sešlo. Vzali jsme za vděk pobyt v Antalyi a Alanyi s cestovkou. I zážitek byl. Celodenní výlet po moři se zastávkami – třeba modrá jeskyně, která by mohla konkurovat té na Capri. Město dělí na dvě části skalnatý ostroh s mohutným strážním hradem. Odtud vybíhá úzká skalnatá kosa, u které loď zastaví – kdo chce, může ji prolézt po čtyřech jeskyních a po skoku z deseti metrů se nalodit na druhé straně, kam loď připluje. Nic pro mě, jako kluk jsem si kdysi namlátil i ze tří metrů. Jen jsem si chtěl trochu zaplavat, když se loď dala do pohybu. Nezbylo, než se na stará kolena

zvmužit, podrápat si kolena a poprvé skočit .

**USA**-cestu po západě států jsem podrobně ve Svobodě popsal před několika lety.



Je to nádherný kout země - říkal jsem si každý den, tak tohle byl ten největší zážitek. Druhý den jsem se musel opravit, těžko vybírat úplně „nej“. Snad dva zážitky. Přelet malým letadlem nad celým Grand Canyonem a splnění klukovského snu. Plošina, volně spadající do řeky Colorado, plavání v klidné zátoce, západ slunce nad skalami.

Na závěr bych chtěl vyjádřit obdiv a vzdát hold skutečným cestovatelům. Někteří se stali příslušníky či dokonce náčelníky domorodých kmenů, jiní navazovali obchodní dohody, další přinášeli poznatky pro vědu, fotografovali či psali poutavé cestopisy. V době, kdy se cestovat moc nesmělo, pak zase smělo a nebylo moc na to, cestoval amatér Pavel Hruban



**Kalendáře KSČM na rok 2022 jsou na OV KSČM**

**Cena stálá – 50 Kč**

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce:ul. Mialdy Horákové 497, Kladno 2, tel.: 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256

E-mail:[kscm.kl@tiscali.cz](mailto:kscm.kl@tiscali.cz),[ov.kladno@kscm.cz](mailto:ov.kladno@kscm.cz), WEB://<http://kladno.kscm.cz>

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí